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LUKIOKOULUTUKSEN TYÖRYHMÄ 

Aika 23.10.2023 klo 9.00–11.00 

Paikka OKM, Meritullinkatu 10, kokoustila Labor 

 

Käsiteltävät asiat 

1. Kokouksen avaus 
Työryhmän puheenjohtaja, ylijohtaja Petri Lempinen avasi kokouksen klo 9.00. Todettiin 
kokouksen läsnäolijat ja estyneet.  
 
Kokouksessa läsnä: 
Puheenjohtaja, ylijohtaja Petri Lempinen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Varapuheenjohtaja, johtaja Tiina Silander, opetus- ja kulttuuriministeriö (etäyhteys)  
Neuvotteleva virkamies Ville Heinonen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Aki Tornberg, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Heikki Blom, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Asiantuntija Johannes Peltola, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Johtaja Jarkko Niiranen, Opetushallitus 
Yksikön päällikkö Petri Lehikoinen, Opetushallitus 
Opetusneuvos Yvonne Nummela, Opetushallitus 
Opetusneuvos Teijo Koljonen, Opetushallitus 
Pääsihteeri Tiina Tähkä, Ylioppilastutkintolautakunta 
Asiantuntijasihteeri, opetusneuvos Kimmo Koskinen, Opetushallitus 
 
Este: 
Hallitussihteeri Maria Soininen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Jari Rajanen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
 

2. Asialistan hyväksyminen 
Puheenjohtaja kävi läpi kokouksessa käsiteltävät asiat. Aluksi keskustellaan jaostoissa tehdyn 

valmistelutyön pohjalta lukiodiplomien, englanninkielisen yo-tutkinnon ja rahoituksen 

kehittämisen suuntaviivoista, jonka jälkeen on vuorossa Kuntaliiton kuuleminen. 

Todettiin työryhmän valmistelun jatkuvan seuraavaksi ministerin esittelyllä ja 

seurantaryhmän kokouksella. 

3. Alustavat suuntaviivat  
Heikki Blom esitteli lukiodiplomien kehittämistä koskevat hallitusohjelman kirjaukset ja 

niiden pohjalta nousevat kysymykset ja ratkaisuvaihtoehdot. Keskustelussa käsiteltiin mm. 

lukiodiplomien suoritustapaan, arviointiin ja yo-tutkinnon kokeen korvaamiseen liittyviä 

vaihtoehtoja.  

Englanninkielisen yo-tutkinnon osalta todettiin, että valmistelua ohjaavat vahvasti 

hallitusohjelmassa kirjatut lähtökohdat englanninkielisen ylioppilastutkinnon 

suorittamisoikeudesta tiukasti rajatuin kriteerein sekä kansalliskielisen koulusivistyksen 

varmistaminen. Keskustelussa nousivat esille mm. opiskelijoiden tarkasti määritellyn, 
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yhdenvertaisen hakeutumismenettelyn tärkeys sekä järjestämisen säätely lainsäädännöllä ja 

järjestämislupasäätelyllä. 

Johannes Peltola esitti katsauksen lukiokoulutuksen rahoituksen nykytilasta, viime vuosina 

tapahtuneista ja odotettavissa olevista opiskelijamäärien muutoksista sekä 

rahoituslaskentaan soveltuvista mahdollisista saavutettavuusmittareista. Keskustelussa 

pohdittiin nykymuotoiseen pienten lukioiden lisään ja yksikköhinnan harkinnanvaraiseen 

korotukseen liittyviä ongelmia sekä tarkasteltiin rahoitusratkaisuja, joilla voitaisiin paremmin 

vahvistaa lukiokoulutuksen saavutettavuutta ja tukea suomen-, ruotsin- ja saamenkielisen 

koulutuksen säilyttämistä. 

4. Kuntaliiton kuuleminen 
Kuultiin lukiokoulutuksen erityisasiantuntija Kyösti Värrin esittämiä Kuntaliiton näkemyksiä 

rahoitusjärjestelmän uudistamisesta, englanninkielisestä yo-tutkinnosta ja lukiodiplomien 

kehittämisestä. Värri mainitsi hallitusohjelman lukiokoulutusta koskevien 

kehittämiskirjausten vastaavan hyvin lukiokentällä todettuihin tarpeisiin. Hän myös totesi, 

että nykyisen valmistelun pohjana voidaan hyödyntää aiemmin tehtyä valmistelutyötä, 

raportteja ja selvityksiä. 

5. Muut asiat 
Ei muita asioita. 

6. Kokouksen päättäminen 
Työryhmän puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.07. 

 

Jakelu: työryhmän puheenjohtaja, jäsenet ja sihteerit 


